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Ξεκινούν την λειτουργία τους οι Μονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας
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Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας µε εστίαση στην
Ογκολογία υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση στον Τοµέα Έρευνας και Καινοτοµίας στο
ΥΠΠΕΘ.
Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε  θεραπείες
βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο
καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου.
Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής
ανάλυσης, διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας
συλλογής και επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια
εθνική βάση δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν
πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς.
Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το
Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες
Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) - δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία στην Κρήτη. Η δράση του
Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.
Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις
υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.
Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων δράσεων του Δικτύου που αφορούν:
α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων
β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα λεµφώµατα
γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω ιστοσελίδας
δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού
Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι
κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του
Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.
Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας
Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:
«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών κλινικών τοποθετούµε την
Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος
µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική  στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση
τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες παρενέργειες. Η
πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση του κόστους της εξέτασης µοριακής
ανάλυσης  ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα Υγείας.»
Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη
και της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:
• ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Θεσσαλονίκης και Διευθυντής του
Ινστιτούτου Εφαρµοσµένων Βιοεπιστηµών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης
(ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταµατόπουλος,
• οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής  του Ινστιτούτου Μοριακής
Βιολογίας και Γενετικής του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστηµών “Αλέξανδρος Φλέµιγκ” και
Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,
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• ο επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής
του Πανεπιστηµίου Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύµατος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)
καθώς και:
• ο επιστηµονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του Δικτύου Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-
Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατοµικής Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ
• ο επιστηµονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου Ιωάννης Ιωαννίδης,  Καθηγητής του
Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου «Αθηνά»
Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο
Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη,
ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής
στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.
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Υποχρέωση της Πολιτείας το Ογκολογικό Κέντρο Κ. Ελλάδας

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

«Εµείς ως κλινικοί επιστήµονες και πανεπιστηµιακοί δάσκαλοι έχουµε την υποχρέωση να όχι µόνο να
ανταποκριθούµε στις σύγχρονες ανάγκες των καρκινοπαθών της χώρας αλλά και να προάγουµε την
έρευνα και την καινοτοµία και θα συνεχίσουµε την προσπάθειά µας αυτή για τη δηµιουργία ενός
Ογκολογικού κέντρου Έρευνας διάγνωσης και Θεραπείας µε µονάδα πρωτονίων στη Θεσσαλία» δηλώνουν
για την ερευνητική οµάδα οι καθηγητές Κ. Μαλίζος, Κ. Κάππας, Κ. Θεοδώρου, Γ. Κύργιας, Ε. Καψαλάκη, Κ.
Φουντάς και Δ. Ζαχαρούλης στο κείµενό τους και αναφέρουν:

«Με έκπληξη διαβάσαµε στον Τύπο, από τα πλέον επίσηµα κυβερνητικά χείλη, ότι η θεραπεία πρωτονίων
για καρκινοπαθείς είναι «σε πειραµατικό στάδιο» και ότι η ανάπτυξη ενός τέτοιου κέντρου είναι
«εγχείρηµα ανώριµο» για τη χώρα µας. Επίσης παρακολουθήσαµε µε απορία την “επίθεση” που δέχθηκε ο
καθηγητής του ΕΜΠ Ε. Γαζής, και µέλος της Ελληνικής Ερευνητικής οµάδας του CERN, που τόλµησε να
καταδείξει το προφανές για όλους εµάς, δηλαδή ότι η πολιτική της Έρευνας και Καινοτοµίας της Ελλάδας
είναι να «παρακολουθεί» τις διεθνείς εξελίξεις και όχι να συµµετέχει σε αυτές. Ας δούµε λοιπόν,
βασιζόµενοι σε γεγονότα, αν αληθεύουν οι δηλώσεις αυτές ή αν η κυβερνητική πολιτική στο συγκεκριµένο
θέµα αποτελεί επιλογή ανάπτυξης.

Η αδρονική θεραπεία (θεραπεία πρωτονίων, ιόντων άνθρακα, βαρέων και ελαφρών ιόντων) είναι µία
εξαιρετικά ακριβής και αποτελεσµατική θεραπεία συµπαγών νεοπλασιών. Η ακρίβεια έγκειται στις φυσικές
ιδιότητες των φορτισµένων σωµατιδίων που επιτρέπουν την εναπόθεση της θεραπευτικής δόσης
ακτινοβολίας επακριβώς στη βλάβη και η αποτελεσµατικότητά της έγκειται τόσο στη δυνατότητα
µεγαλύτερης προστασίας των υγειών ιστών σε σύγκριση µε την ακτινοβολία φωτονίων, όσο και στην
αυξηµένη ραδιοβιολογική δραστικότητα των φορτισµένων σωµατιδίων που επιτρέπει την εξόντωση των
πιο ακτινοάντοχων καρκινικών κυττάρων. Λόγω αυτών των ιδιοτήτων, η αδρονική θεραπεία αποτελεί
ισχυρό όπλο στη φαρέτρα της Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας για την αντιµετώπιση του καρκίνου.
Κανένας επιστήµονας δεν θα τολµούσε να αποκαλέσει µία θεραπεία που µετράει πάνω από 30 χρόνια
εφαρµογής στη µάχη κατά του καρκίνου «πειραµατική» (170.000 ασθενείς ετησίως µε εξαιρετικά
αποτελέσµατα και ο αριθµός αυξάνεται γεωµετρικά). Η σύγχρονη επιστηµονική βιβλιογραφία βρίθει
µελετών για τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα και την αποτελεσµατικότητα της µεθόδου σε διάφορους τύπους
καρκίνου και οι επιστηµονικές ενώσεις έχουν εκδώσει κατευθυντήριες οδηγίες για τις ενδείξεις. Η
θεραπεία πρωτονίων έχει αυτή τη στιγµή απόλυτη ένδειξη για το 10% των συµπαγών καρκινικών όγκων
(και οι ενδείξεις συνεχώς αυξάνονται). Αυτό µεταφράζεται για τη χώρα µας σε 3.000 νέους καρκινοπαθείς
ετησίως που θα µπορούσαν να ωφεληθούν από αυτή τη θεραπεία. Ποιος ενδιαφέρεται για αυτούς;

Το 2016 ήταν σε λειτουργία 67 Κέντρα Αδρονικής Θεραπείας παγκοσµίως (τα 19 εκ των οποίων στην
Ευρώπη) και το 2021 θα βρίσκονται σε λειτουργία 130 κέντρα. Τα περισσότερα από αυτά (εκτός των
αµιγώς ερευνητικών), έχουν µικρή έως καθόλου κρατική χρηµατοδότηση και δηµιουργούνται σε χώρες ή
περιοχές που έχουν το ανάλογο βιοτικό και πληθυσµιακό επίπεδο µε την Ελλάδα. Όλοι αυτοί για τον
αναπληρωτή υπ. Παιδείας κ. Φωτάκη και τον καθηγητή κ. Φουντά προβλέπεται να πτωχεύσουν;

Μπροστά στα 60 νέα κέντρα που θα λειτουργήσουν την επόµενη διετία, αντιτάσσουν το επιχείρηµα για ένα
κέντρο στο Σαν Ντιέγκο των ΗΠΑ που θα κλείσει χωρίς να αναφέρει (µάλλον δεν το γνωρίζει) ότι ο κύριος
λόγος είναι ότι βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από 2 µεγάλα κέντρα πρωτονίων τα οποία δύνανται να
καλύψουν πλήρως τις ιατρικές ανάγκες.

Για να έρθουµε στα δικά µας, το ερώτηµα είναι “µπορεί η Ελλάδα να έχει το δικό της κέντρο αδρονικής
θεραπείας” ή είναι «ανώριµο» το ζητούµενο; Υπάρχει επεξεργασµένη πρόταση ή όχι;

Την γνωρίζει η κυβέρνηση;

Το 2013 ερευνητική οµάδα της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, σε συνεργασία µε το ΕΜΠ
υπό τον καθ. Ε. Γαζή και το ΕΚΕΦΕ Δηµόκριτος, ανέλαβε την εκπόνηση µελέτης Σκοπιµότητας και
Βιωσιµότητας “Ολοκληρωµένου Ογκολογικού Κέντρου Έρευνας Διάγνωσης και Θεραπείας, µε Μονάδα
Proton Therapy” στη Θεσσαλία (έργο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Θεσσαλίας). Το Κέντρο, εκτός των άλλων
διαγνωστικών και θεραπευτικών τεχνολογιών, περιελάµβανε και επιταχυντή πρωτονίων µε ένα δωµάτιο
θεραπείας. Η µελέτη ανέδειξε ότι το συνολικό κόστος της επένδυσης ήταν της τάξης των 50.000.000 ευρώ
(κόστος που προήλθε από πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος όλων των µεγάλων εταιρειών του χώρου).

Για όσους δεν το γνωρίζουν, ένας θάλαµος θεραπείας πρωτονίων δύναται να καλύψει έως 400 ασθενείς
ετησίως, αριθµός που υπολείπεται κατά πολύ των αναγκών της χώρας (3.000 νέοι καρκινοπαθείς ετησίως
µε ένδειξη για θεραπεία πρωτονίων). Το γεγονός αυτό, λαµβάνοντας υπόψη και την έλλειψη τέτοιων
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κέντρων στη γύρω περιοχή (ιδέ επίσηµο χάρτη του CERN), αποδεικνύει τη σκοπιµότητα και στηρίζει τη
βιωσιµότητα. Τέλος, η ολοκληρωµένη µελέτη βιωσιµότητας, απέδειξε ότι το Κέντρο θα είναι βιώσιµο σε
ό,τι αφορά στο κόστος απόσβεσης και τα λειτουργικά κόστη, λαµβάνοντας υπόψιν ότι η επένδυση θα
λειτουργούσε σε καθεστώς ιδιωτικού δικαίου. Το 2014 η ερευνητική οµάδα της Ιατρικής Σχολής στη
Λάρισα δέχθηκε επίσκεψη οµάδας αξιολόγησης του CERN για το έργο (Dr. Myers και Dr. Dosanjh), οι οποίοι
αποφάνθηκαν ότι έχουµε την υποδοµή και την επιστηµονική επάρκεια για τη δηµιουργία ενός κέντρου
θεραπείας πρωτονίων. Η τελική µελέτη παρουσιάστηκε δηµόσια στη Λάρισα, παρουσία του γενικού δ/ντή
του CERN Prof. Rolf Heuer τον Σεπτεµβριο του 2014. Άρα, υπάρχει επεξεργασµένη µελέτη σκοπιµότητας και
βιωσιµότητας (η οποία επικαιροποιείται συνεχώς µε τα νέα δεδοµένα), έχει παρουσιαστεί δηµόσια και τη
γνωρίζει η κυβέρνηση καθώς µε επίσηµο έγγραφο το 2016 την έλαβε και ο τότε Υπ. Ανάπτυξης κ. Σταθάκης
σε µία προσπάθεια αρωγής της πολιτείας για την εκκίνηση του έργου. Τον Οκτώβριο του 2017 στο
συνέδριο Περιφερειακής Ανάπτυξης παρουσιάστηκε ενώπιον του υπουργού Υγείας και των αρχών και
φορέων της περιφέρειας. Από τον πρύτανη του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας κ. Γ. Πετράκο και από τον
δήµαρχο κ. Καλογιάννη επίσης έγινε ειδική ενηµέρωση του κ. Πρωθυπουργού.

Τα παραπάνω καταρρίπτουν την απρέπεια περί ανάδειξης του ζητήµατος σε τηλεοπτικά πάνελ.

Στο δια ταύτα όµως, µέσα στην ένταση των αντιπαραθέσεων µε τεχνολογικούς και οικονοµικούς όρους
ΔΕΝ πρέπει να χαθεί η ουσία για ένα ζήτηµα που είναι πρωτίστως τεράστιας κοινωνικής ωφέλειας, όπως
διαπίστωσαν σε ειδική ακρόαση τόσο οι σύµβουλοι του Υπουργείου Ανάπτυξης που µας επισκέφθηκαν µαζί
µε τον βουλευτή Τρικάλων κ. Α. Παπαδόπουλο, και αφορά άµεσα στους καρκινοπαθείς πολίτες αυτής
χώρας για τους οποίους το Κράτος οφείλει να παρέχει την ίδια ποιότητα υπηρεσιών υγείας µε τους
υπόλοιπους Ευρωπαίους. Ακόµα περισσότερο οφείλει να επιλύσει την έλλειψη Ογκολογικού Κέντρου στην
Κεντρική Ελλάδα. Και σε αυτό το ζήτηµα η Πολιτεία έχει αποτύχει παταγωδώς γιατί, σύµφωνα µε τα
επίσηµα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ERC, 2014), το ποσοστό ίασης του καρκίνου στη χώρα µας
ανέρχεται στο 35% έναντι του 55% στις χώρες της ΕΕ και αυτό κυρίως για λόγους περιορισµένης
πρόσβασης σε τεχνολογικά σύγχρονες µεθόδους διάγνωσης και θεραπείας. Αυτή τη στιγµή δεκάδες
καρκινοπαθείς, µεταξύ των οποίων και πολλά παιδιά, αναγκάζονται να µεταβούν στο εξωτερικό για
θεραπεία πρωτονίων µε το αντίστοιχο κοινωνικό και οικονοµικό κόστος (30.000-40.000 ευρώ ανά θεραπεία).
Και όλα αυτά ενώ θα µπορούσαµε να έχουµε ένα δικό µας Κέντρο στη Θεσσαλία, µοναδικό προς στιγµή
στα Βαλκάνια και στην εγγύς Ανατολή και Βόρεια Αφρική, εφόσον υπάρχουν οι υποδοµές, υπάρχει έµπειρο
ιατρικό και επιστηµονικό προσωπικό και θα είναι όχι µόνο βιώσιµο αλλά και πόλος έρευνας και ανάπτυξης
της περιοχής και της χώρας.

Εµείς επιµένουµε ότι το µόνο «ανώριµο» στην υπόθεση αυτή είναι η αντιµετώπιση του θέµατος από κάποια
µέλη της Κυβέρνησης τόσο στον συγκεκριµένο τοµέα υπηρεσιών Υγείας όσο και στο θέµα Ερευνας,
Καινοτοµίας και Ανάπτυξης των συγκεκριµένων Ιατρικών Εφαρµογών. Αναζητούµε τα αίτια της τόσο
απαξιωτικής στάσης του σεβαστού υπουργού και συναδέλφου Πανεπιστηµιακού κ. Φωτάκη και των
συµβούλων του απέναντι σε επιστήµονες που έχουν το κλινικό και επιστηµονικό υπόβαθρο και την εµπειρία
να στηρίξουν ένα τέτοιο έργο.

Εµείς ως κλινικοί επιστήµονες και πανεπιστηµιακοί δάσκαλοι έχουµε την υποχρέωση όχι µόνο να
ανταποκριθούµε στις σύγχρονες ανάγκες των καρκινοπαθών της χώρας αλλά και να προάγουµε την
έρευνα και την καινοτοµία και θα συνεχίσουµε την προσπάθειά µας αυτή για τη δηµιουργία ενός
Ογκολογικού κέντρου Έρευνας διάγνωσης και Θεραπείας µε µονάδα πρωτονίων στην Θεσσαλία.

Έχουµε επίσης την υποχρέωση να αποκαταστήσουµε την αλήθεια και να ενηµερώσουµε δια του Τύπου
τους πολίτες, και σ’ αυτό και µόνο αποσκοπεί η παρέµβασή µας».
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Αντικαρκινικό Κέντρο µέσω ΕΣΥ στη Λάρισα

ΑΝΤΙΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Ο ΣΥΡΙΖΑ ΛΑΡΙΣΑΣ ΚΑΙ ΕΜΦΑΝΙΖΕΤΑΙ ΕΠΙΦΥΛΑΚΤΙΚΟΣ ΓΙΑ ΤΟ
ΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ CERN

* Μετά τον γραµµικό επιταχυντή, διαγνωστικό µηχάνηµα PET SCAN µέσω του
Ιδρύµατος Νιάρχου στο Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο * Εξηγήσεις από τον
υπουργό Παιδείας και απαντήσεις για το Αντικαρκινικό Κέντρο ζητά ο Κ.
Μπαργιώτας

Ο βουλευτής του Κινήµατος Αλλαγής κ. Κώστας Μπαργιώτας µε νέα ερώτηση στη Βουλή, µετά τις
διαδοχικές ερωτήσεις των Λαρισαίων βουλευτών Χρήστου Κέλλα και Μάξιµου Χαρακόπουλου, αλλά και
του οµοϊδεάτη του Γιάννη Μανιάτη, ζητά εξηγήσεις από τον υπουργό Παιδείας, Έρευνας και
Θρησκευµάτων γιατί η κυβέρνηση αγνοεί τη µελέτη της Ιατρικής Σχολής της Λάρισας για την κατασκευή
του Κέντρου, καθώς και απάντηση στο ερώτηµα αν θα προχωρήσει και πότε σε όλες τις απαραίτητες
ενέργειες για τη δηµιουργία του Αντικαρκινικού Κέντρου στη Λάρισα.

Την ίδια ώρα ο τοπικός ΣΥΡΙΖΑ παρεµβαίνοντας στην αντιπαράθεση, που ξέσπασε µε αφορµή τις δηλώσεις
του καθηγητή ΕΜΠ Ευάγγελου Γαζή, εµφανίζεται να στηρίζει την προοπτική ενός Αντικαρκινικού ή
Ογκολογικού Κέντρου στη Θεσσαλία µέσα στο δηµόσιο σύστηµα υγείας µε βελτιωµένες υποδοµές και
µεταφορά όλων των υπαρχουσών δοµών για την καλύτερη εξυπηρέτηση των καρκινοπαθών.

Η αντιπρόταση του τοπικού ΣΥΡΙΖΑ εξετάζει εµµέσως πλην σαφώς επιφυλακτικά και µε σκεπτικισµό την
προοπτική του Αντικαρκινικού Κέντρου του CERN λόγω κόστους και λειτουργικότητας, ενώ αντιπαραθέτει
για την κάλυψη αναγκών των καρκινοπαθών τον γραµµικό επιταχυντή, δωρεά του Ιδρύµατος Νιάρχου, που
βρίσκεται από πέρυσι στο Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο.

Ενώ ο υπεύθυνος υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Λάρισας κ. Γιάννης Καρυπίδης αφήνει ανοιχτό το ενδεχόµενο
ενίσχυσης των υποδοµών του Πανεπιστηµιακού Νοσοκοµείου µε σύγχρονο διαγνωστικό µηχάνηµα PET
SCAN. Σύµφωνα µε καλά πληροφορηµένες πηγές, µάλιστα, για το συγκεκριµένο µηχάνηµα οι συζητήσεις µε
την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας βρίσκονται σε προχωρηµένο στάδιο και είναι µία από τις 7
συνολικά εξειδικευµένες µονάδες, που θα διατεθούν από το Ιδρυµα Νιάρχος σε νοσηλευτικά ιδρύµατα της
χώρας.

«Ο ΣΥΡΙΖΑ συναινεί µε την ιδέα της βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδοµής για την αντιµετώπιση του
καρκίνου. Αυτό όµως πρέπει να γίνει συντεταγµένα µε σχετικές µελέτες από ΑΕΙ ή ερευνητικά κέντρα της
χώρας», σηµειώνει µε δήλωσή του στην «Ε» ο κ. Καρυπίδης για να συνεχίσει: «Για τη συγκεκριµένη
πρόταση πρέπει να συνεκτιµηθεί το πολύ υψηλό κόστος, το πειραµατικό ακόµα στάδιο εφαρµογών που έχει,
όπως επίσης και η µελλοντική του επιβίωση που θα προκύψει από εµπεριστατωµένες µελέτες αρµοδίων.
Φυσικά όλα αυτά πρέπει να υποβληθούν στο αρµόδιο Υπουργείο και τη Γενική Γραµµατεία Έρευνας και
Τεχνολογίας».

Με τον υπεύθυνο του ΣΥΡΙΖΑ Λάρισας να καταλήγει: «Εδώ πρέπει να αναφερθεί ότι το Πανεπιστηµιακό
Νοσοκοµείο Λάρισας έχει εξοπλιστεί από το 2017 µε έναν υπερσύγχρονο γραµµικό επιταχυντή αξίας 2,2
εκατ. ευρώ, δωρεά του Ιδρύµατος Νιάρχου, και υπάρχει πιθανή συνέχεια µε την προµήθεια σύγχρονου
διαγνωστικού µηχανήµατος PET SCAN.

Στόχος µας είναι η δηµιουργία Αντικαρκινικού Κέντρου δηµόσιου χαρακτήρα στη λογική της εξυπηρέτησης
αναγκών των πολιτών κάτω από την οµπρέλα του ΕΣΥ. Ο σεβασµός στο δηµόσιο χρήµα είναι σήµερα πιο
αναγκαίος από ποτέ και η ορθολογική διαχείριση των πόρων είναι κλειδί για την επιτυχία του συστήµατος
υγείας».

Η δήλωση του υπεύθυνου υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Λάρισας κινείται στην ίδια κατεύθυνση µε τις δηλώσεις του
αναπληρωτή υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη, ο οποίος σε σύντοµο ενηµερωτικό του
σηµείωµα προς τους δηµοσιογράφους για την ενδεχόµενη δηµιουργία Κέντρου Πρωτονικής Θεραπείας στη
Θεσσαλία σηµείωσε πως σε επόµενο στάδιο θα ήταν δυνατόν να εξετασθεί η ένταξη της πρωτονικής
θεραπείας στο δηµόσιο σύστηµα υγείας, αλλά µε στέρεες βάσεις ενόψει των επερχόµενων τεχνολογικών
εξελίξεων που θα µειώσουν σηµαντικά τα κόστη κατασκευής και λειτουργίας, εφόσον αναπτυχθεί σχετική
τεχνολογία και διευρυνθεί το εύρος των θεραπευτικών εφαρµογών της τεχνικής σε µεγαλύτερο αριθµό
ασθενών.

ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ
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Παντελώς ακατανόητη και αναιτιολόγητη χαρακτηρίζει την απόρριψη πρότασης του CERN για δηµιουργία
Κέντρου Πρωτονικής Θεραπείας για καρκινοπαθείς ο βουλευτής του Κινήµατος Αλλαγής Κώστας
Μπαργιώτας µε νέα ερώτησή του µε την οποία µεταφέρει το κλίµα στη Θεσσαλία, καθώς µετά τις εξελίξεις
ακυρώνεται η πολυετής προσπάθεια για τη δηµιουργία ολοκληρωµένου ογκολογικού κέντρου µε επίκεντρο
την ανδρονική θεραπεία, από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας και ζητά απαντήσεις από
την κυβέρνηση αν προχωρήσει και πότε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη δηµιουργία του
Αντικαρκινικού Κέντρου στη Λάρισα.

Όπως σηµειώνει στην ερώτησή του ο Λαρισαίος βουλευτής, αφού προηγουµένως αναφέρεται στις
δηλώσεις του καθηγητή κ. Γαζή και τις διαψεύσεις της Γενικής Γραµµατείας Έρευνας και Τεχνολογίας
«Στη Θεσσαλία έχει σηµάνει συναγερµός, καθώς ακυρώνεται µια πολυετής προσπάθεια για τη δηµιουργία
ολοκληρωµένου ογκολογικού κέντρου µε επίκεντρο την ανδρονική θεραπεία, από την Ιατρική Σχολή του
Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας µε την υποστήριξη της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Η µελέτη που αναφέρει ο κ.
Γαζής εκπονήθηκε από το Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας και χρηµατοδοτήθηκε από την Περιφέρεια. Επίσης, είχε
εξασφαλισθεί οικόπεδο, έχει δεσµευθεί κονδύλι από το ΕΣΠΑ της τάξεως των 8-10 εκατοµµυρίων ευρώ για
την κατασκευή και είχε υπογραφεί και Μνηµόνιο συνεργασίας µεταξύ Περιφέρειας Θεσσαλίας και CERN».

«Επειδή ο εκσυγχρονισµός του χώρου της δηµόσιας υγείας µε την µεταφορά τεχνολογίας και
τεχνογνωσίας από το CERN είναι διαρκές ζητούµενο και επειδή το συγκεκριµένο έργο θα αναβαθµίσει
αισθητά τις παρεχόµενες ιατρικές υπηρεσίες σε ολόκληρη τη Θεσσαλία» υπογραµµίζει ο κ. Μπαργιώτας
ερωτά τον υπουργό Παιδείας:

«1) Γιατί αρνήθηκε η Ελλάδα να διεκδικήσει την εγκατάσταση και αρκέστηκε στον ρόλο του παρατηρητή;

2) Γιατί δηλώσατε ότι «δεν υπάρχει κάποια σχετική µελέτη από ΑΕΙ ή ερευνητικά κέντρα της χώρας µας για
τη δηµιουργία µιας τέτοιας εγκατάστασης στη χώρα µας», όταν υπάρχει µελέτη και µάλιστα από το 2014
και δέσµευση κονδυλίων από το ΕΣΠΑ για την κατασκευή;

3) Αγνοείτε το µνηµόνιο συνεργασίας µεταξύ Περιφέρειας Θεσσαλίας και CERN;

4) Θα προχωρήσετε και πότε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη δηµιουργία του αντικαρκινικού
κέντρου στη Λάρισα;».

 

Του Δηµ. Κατσανάκη
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Ξεκινούν την λειτουργία τους οι Μονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας

Ξεκινούν την λειτουργία τους οι Μονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας

Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας µε εστίαση στην
Ογκολογία υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση στον Τοµέα Έρευνας και Καινοτοµίας στο
ΥΠΠΕΘ.
Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε  θεραπείες
βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο
καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου.
Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής
ανάλυσης, διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας
συλλογής και επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια
εθνική βάση δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν
πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς.
Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το
Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες
Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) - δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία στην Κρήτη. Η δράση του
Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.
Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις
υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.
Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων δράσεων του Δικτύου που αφορούν:
α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων
β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα λεµφώµατα
γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω ιστοσελίδας
δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού
Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι
κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του
Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.
Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας
Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:
«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών κλινικών τοποθετούµε την
Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος
µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική  στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση
τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες παρενέργειες. Η
πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση του κόστους της εξέτασης µοριακής
ανάλυσης  ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα Υγείας.»
Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη
και της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:
• ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Θεσσαλονίκης και Διευθυντής του
Ινστιτούτου Εφαρµοσµένων Βιοεπιστηµών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης
(ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταµατόπουλος,
• οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής  του Ινστιτούτου Μοριακής
Βιολογίας και Γενετικής του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστηµών “Αλέξανδρος Φλέµιγκ” και
Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,
• ο επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής
του Πανεπιστηµίου Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύµατος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)
καθώς και:
• ο επιστηµονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του Δικτύου Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-
Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατοµικής Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ
• ο επιστηµονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου Ιωάννης Ιωαννίδης,  Καθηγητής του
Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου «Αθηνά»
Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
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Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο
Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη,
ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής
στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.
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Ξεκινούν την λειτουργία τους οι Μονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας

Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας µε εστίαση στην Ογκολογία υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε
συνάντηση στον Τοµέα Έρευνας και Καινοτοµίας στο ΥΠΠΕΘ.

Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε θεραπείες
βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο
καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου.

Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής
ανάλυσης, διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας
συλλογής και επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια
εθνική βάση δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν
πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς.

Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το
Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες
Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) – δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία στην Κρήτη. Η δράση του
Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.

Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις
υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.

Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων δράσεων του Δικτύου που αφορούν:

α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων

β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα λεµφώµατα

γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω ιστοσελίδας

δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού

Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι
κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του
Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.

Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας
Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:

«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών κλινικών τοποθετούµε την
Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος
µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση
τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες παρενέργειες. Η
πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση του κόστους της εξέτασης µοριακής
ανάλυσης ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα Υγείας.»

Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη
και της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:

· ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Θεσσαλονίκης και
Διευθυντής του Ινστιτούτου Εφαρµοσµένων Βιοεπιστηµών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και
Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταµατόπουλος,
· οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής του Ινστιτούτου
Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστηµών “Αλέξανδρος
Φλέµιγκ” και Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,
· ο επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής
Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύµατος Τεχνολογίας και Έρευνας
(ΙΤΕ)

καθώς και:

· ο επιστηµονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του Δικτύου Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-
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Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατοµικής Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ
· ο επιστηµονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου Ιωάννης Ιωαννίδης, Καθηγητής του
Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου
«Αθηνά»

Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο
Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη,
ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής
στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.
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Δροµολογούνται 4 Μονάδες Ιατρικής Ακριβείας µε εστίαση στην ογκολογία,
µία στη Θεσσαλονίκη

17 Μάϊου 2018 - 21:40

Δροµολογούνται 4 Μονάδες Ιατρικής
Ακριβείας µε εστίαση στην ογκολογία, µία
στη Θεσσαλονίκη
dailythεss

Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας µε εστίαση στην
Ογκολογία υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση στον Τοµέα Έρευνας και Καινοτοµίας στο
ΥΠΠΕΘ.

Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε  θεραπείες
βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο
καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου.

Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής
ανάλυσης, διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας
συλλογής και επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια
εθνική βάση δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν
πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς.

Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το
Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες
Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) – δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία στην Κρήτη. Η δράση του
Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.

Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις
υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.

Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων δράσεων του Δικτύου που αφορούν:

α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων

β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα λεµφώµατα

γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω ιστοσελίδας

δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού

Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι
κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του
Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.

Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας
Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:

«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών κλινικών τοποθετούµε την
Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος
µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική  στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση
τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες παρενέργειες. Η
πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε
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συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση του κόστους της εξέτασης µοριακής
ανάλυσης  ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα Υγείας.»

Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη
και της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:

ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Θεσσαλονίκης και Διευθυντής
του Ινστιτούτου Εφαρµοσµένων Βιοεπιστηµών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής
Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταµατόπουλος,
οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής του Ινστιτούτου Μοριακής
Βιολογίας και Γενετικής του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστηµών “Αλέξανδρος Φλέµιγκ” και
Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,
ο επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής
Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύµατος Τεχνολογίας και Έρευνας
(ΙΤΕ)

καθώς και:

ο επιστηµονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του Δικτύου Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-
Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατοµικής Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ
ο επιστηµονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου Ιωάννης Ιωαννίδης, Καθηγητής του
Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου
«Αθηνά»

Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο
Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη,
ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής
στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.
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Συνεργασία δεκάδων Ελλήνων επιστηµόνων για την αντιµετώπιση σοβαρών
ασθενειών

Πανεπιστήµια, ερευνητικά κέντρα και ογκολογικές κλινικές θα συνεργαστούν στη χώρα µας για την
αντιµετώπιση των σοβαρών προβληµάτων υγείας των πολιτών (καρκίνος, νευροεκφυλιστικές ασθένειες) µε
τις προηγµένες µεθόδους της Ιατρικής Ακριβείας. 

Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας µε εστίαση στην
Ογκολογία υπέγραψαν σήµερα οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση µε ντον υπουργό Έρευνας Κ. Φωτάκη.
Αρχικά, θα αναπτυχθούν τέσσερις Μονάδες Ιατρικής Ακριβείας, δύο στην Αττική, µία στην Θεσσαλονίκη
και µία στην Κρήτη. Στην επόµενη φάση, σχεδιάζεται η δηµιουργία δύο νέων Δικτύων για
νευροεκφυλιστικές και καρδιολογικές παθήσεις.

Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό, όπως αναφέρουν οι
επιστήµονες που σχετίζονται µε το δίκτυο, θα επιτευχθεί µε θεραπείες βασισµένες σε περισσότερους
βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο καθορισµός της πρόγνωσης της
νόσου.

Επιπλέον, το δίκτυο αυτό προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής
ανάλυσης, διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας
συλλογής και επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια
εθνική βάση δεδοµένων χρήσιµη και για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα
έχουν πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς. 

Η χρηµατοδότηση του έργου θα γίνει από εθνικούς πόρους (περίπου 5,4 εκ. €) µε διετή διάρκεια
υλοποίησης
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ΕΠΕΚΤΕΙΝΟΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΟΙ ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ
ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ

 

 

 

Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας µε εστίαση στην
Ογκολογία υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση στον Τοµέα Έρευνας και Καινοτοµίας στο
ΥΠΠΕΘ.

Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε θεραπείες
βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο
καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου.

Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής
ανάλυσης, διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας
συλλογής και επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια
εθνική βάση δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν
πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς.

Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το
Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες
Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) - δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία στην Κρήτη. Η δράση του
Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.

Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις
υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.

Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων δράσεων του Δικτύου που αφορούν:

α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών
συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων

β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα
λεµφώµατα

γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω
ιστοσελίδας

δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού
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Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι κλινικές εφαρµογές της
Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες
µέσω του Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.

Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής
Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:

«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών
κλινικών τοποθετούµε την Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που
διαµορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η
αποτελεσµατική στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των
ασθενών από ανεπιθύµητες παρενέργειες. Η πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς
προς την κοινωνία και υλοποιείται σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση
του κόστους της εξέτασης µοριακής ανάλυσης ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο
Σύστηµα Υγείας.»

Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη
και της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:

· ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Θεσσαλονίκης και Διευθυντής του
Ινστιτούτου Εφαρµοσµένων Βιοεπιστηµών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης
(ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταµατόπουλος,
· οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής του Ινστιτούτου Μοριακής
Βιολογίας και Γενετικής του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστηµών “Αλέξανδρος Φλέµιγκ” και
Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,
· ο επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής
του Πανεπιστηµίου Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύµατος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)
καθώς και:

· ο επιστηµονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του Δικτύου Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-
Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατοµικής Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ
· ο επιστηµονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου Ιωάννης Ιωαννίδης, Καθηγητής του
Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου «Αθηνά»

Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο
Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη,
ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής
στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.

Υγεία
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Ξεκινούν τη λειτουργία τους οι Μονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας

Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι
κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του
Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.

Newsroom

Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας µε εστίαση στην
Ογκολογία υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση στον Τοµέα Έρευνας και Καινοτοµίας στο
ΥΠΠΕΘ.

Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε θεραπείες
βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο
καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου.

Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής
ανάλυσης, διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας
συλλογής και επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια
εθνική βάση δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν
πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς.

Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το
Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες
Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) - δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία στην Κρήτη. Η δράση του
Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.

Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις
υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.

Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων δράσεων του Δικτύου που αφορούν:

α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων

β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα λεµφώµατα

γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω ιστοσελίδας

δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού

Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι
κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του
Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.

Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας
Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:

«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών κλινικών τοποθετούµε την
Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος
µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση
τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες παρενέργειες. Η
πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση του κόστους της εξέτασης µοριακής
ανάλυσης ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα Υγείας.»

Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη
και της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:

· ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Θεσσαλονίκης και Διευθυντής του
Ινστιτούτου Εφαρµοσµένων Βιοεπιστηµών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης
(ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταµατόπουλος,
· οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής του Ινστιτούτου Μοριακής

https://www.dikaiologitika.gr/eidhseis/ygeia/208402/ksekinoyn-ti-leitourgia-tous-oi-monades-tou-ethnikoy-diktyou-iatrikis-akriveias


https://www.dikaiologitika.gr/

 Publication date: 17/05/2018 21:16

 Alexa ranking (Greece): 57

 https://www.dikaiologitika.gr/eidhseis/ygeia/208402/ksekinoyn-ti-leitourgia-tous-oi-...

· οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής του Ινστιτούτου Μοριακής
Βιολογίας και Γενετικής του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστηµών “Αλέξανδρος Φλέµιγκ” και
Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,
· ο επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής
του Πανεπιστηµίου Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύµατος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)
καθώς και:

· ο επιστηµονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του Δικτύου Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-
Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατοµικής Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ
· ο επιστηµονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου Ιωάννης Ιωαννίδης, Καθηγητής του
Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου «Αθηνά»

Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο
Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη,
ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής
στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.

φωτό: Government.gov.gr
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Ξεκινούν οι Μονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας
Το συµφωνητικό σύµπραξης για την
δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας µε εστίαση στην Ογκολογία
υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε
συνάντηση στον Τοµέα Έρευνας και
Καινοτοµίας στο ΥΠΠΕΘ. Η δράση του
Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα
και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές
υπηρεσίες µε απώτερο στόχο την
στοχευµένη θεραπεία ασθενών 

µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε θεραπείες βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να
γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου. Επιπλέον, το
Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής ανάλυσης,
διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας συλλογής και
επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια εθνική βάση
δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν πρόσβαση όλοι
οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς. Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. €
και διετή διάρκεια υλοποίησης, το Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την
λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) - δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και
µία στην Κρήτη. Η δράση του Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών
κλινικών από όλη την χώρα. Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά
χώρες ανταποκρινόµενη στις υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε
διεθνείς συνεργασίες. Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων δράσεων του Δικτύου που
αφορούν: α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας
δειγµάτων β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα λεµφώµατα γ) την
κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω ιστοσελίδας δ) την εδραίωση
συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης
Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας. Για την
υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστας
Φωτάκης δήλωσε τα εξής: «Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών
κλινικών τοποθετούµε την Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και υλοποιούν την
Ιατρική Ακριβείας. Στόχος µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική στοχευµένη
θεραπεία µε ριζική µείωση τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες
παρενέργειες. Η πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς προς την κοινωνία και
υλοποιείται σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση του κόστους της
εξέτασης µοριακής ανάλυσης ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα Υγείας.» Την
σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη και
της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των τεσσάρων
Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας: • ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ
Θεσσαλονίκης και Διευθυντής του Ινστιτούτου Εφαρµοσµένων Βιοεπιστηµών του Εθνικού Κέντρου
Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταµατόπουλος, • οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της
ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής του Ινστιτούτου Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής του
Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστηµών “Αλέξανδρος Φλέµιγκ” και Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής
και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ, • ο επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος
Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του
Ιδρύµατος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) καθώς και: • ο επιστηµονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του
Δικτύου Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατοµικής Ιατρικής
Σχολής του ΕΚΠΑ • ο επιστηµονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου Ιωάννης Ιωαννίδης,
Καθηγητής του Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού
Κέντρου «Αθηνά» Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του
Υπουργείου Υγείας Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ)
Χρυσούλα Νικολάου, ο Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το
µέλος της Σοφία Αγγελάκη, ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο
Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο
Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος
Γεωργούλιας.
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Ξεκινούν την λειτουργία τους οι Μονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας

Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού
Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας µε εστίαση στην Ογκολογία
υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση στον
Τοµέα Έρευνας και Καινοτοµίας στο ΥΠΠΕΘ.

Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις
εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε απώτερο στόχο
την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις.
Αυτό θα επιτευχθεί µε  θεραπείες βασισµένες σε
περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η
διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο καθορισµός της πρόγνωσης
της νόσου.

Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία
εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής ανάλυσης,
διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής
υπολογιστικής πλατφόρµας συλλογής και επεξεργασίας
µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό,
δηµιουργείται µια εθνική βάση δεδοµένων πολύτιµη για
µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία
θα έχουν πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί
φορείς.

Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4
εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το Εθνικό Δίκτυο
Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία
του µε τέσσερις Μονάδες Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) - δύο
στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία στην Κρήτη. Η
δράση του Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την
συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.

Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις
προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις υψηλές
προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει
ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.

Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων
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δράσεων του Δικτύου που αφορούν:

α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των
διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων

β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του
πνεύµονα και τα λεµφώµατα

γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του
Δικτύου µέσω ιστοσελίδας

δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του
εξωτερικού

Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας
είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι κλινικές
εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι
προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του Δηµόσιου
Συστήµατος Υγείας.

Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο
Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστας
Φωτάκης δήλωσε τα εξής:

«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων
και ογκολογικών κλινικών τοποθετούµε την Ελλάδα
ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και
υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος µας είναι η
αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική 
στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση τόσο του κόστους
όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες
παρενέργειες. Η πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα
της προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την
µείωση του κόστους της εξέτασης µοριακής ανάλυσης  ώστε
να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα
Υγείας».

Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή
Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη και της
Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας
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Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των τεσσάρων Μονάδων
Ιατρικής Ακριβείας:

καθώς και:

Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης
παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού
Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο Πρόεδρος
της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης
Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη, ο Πρόεδρος
της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο
Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής στην Ιατρική Σχολή του
Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής
Παθολογίας-Ογκολογίας της Ιατρικής Σχολής του
Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.
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Και στην Κρήτη Μονάδα του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας
Με εστίαση στην Ογκολογία

Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας µε εστίαση στην
Ογκολογία υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση στον Τοµέα Έρευνας και Καινοτοµίας στο
ΥΠΠΕΘ.

Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε  θεραπείες
βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο
καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου.

Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής
ανάλυσης, διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας
συλλογής και επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια
εθνική βάση δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν
πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς.

Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το
Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες
Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) – δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία  στην Κρήτη. Η δράση του
Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.

Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις
υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.

Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων δράσεων του Δικτύου που αφορούν:

α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων

β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα λεµφώµατα

γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω ιστοσελίδας

δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού

Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι
κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του
Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.

Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας
Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:

«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών κλινικών τοποθετούµε την
Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος
µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική  στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση
τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες παρενέργειες. Η
πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση του κόστους της εξέτασης µοριακής
ανάλυσης  ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα Υγείας.»

Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη
και της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:

καθώς και:

Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο
Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη,
ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής
στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.
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Ξεκινούν την λειτουργία τους οι Μονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας

17-05-18: Ξεκινούν την λειτουργία τους οι Μονάδες του Εθνικού
Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας

Το συμφωνητικό σύμπραξης για την δημιουργία του Εθνικού Δικτύου
Ιατρικής Ακριβείας με εστίαση στην Ογκολογία υπέγραψαν οι
εμπλεκόμενοι φορείς σε συνάντηση στον Τομέα Έρευνας και
Καινοτομίας στο ΥΠΠΕΘ.

Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις
εξειδικευμένες διαγνωστικές υπηρεσίες με απώτερο στόχο την
στοχευμένη θεραπεία ασθενών με νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα
επιτευχθεί με  θεραπείες βασισμένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε
να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο καθορισμός
της πρόγνωσης της νόσου.

Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δημιουργία εξειδικευμένων μονάδων
γονιδιακής και μοριακής ανάλυσης, διαπιστευμένων βιοτραπεζών, και
την διαμόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρμας συλλογής και
επεξεργασίας μεγάλων βιοϊατρικών δεδομένων. Κατά τον τρόπο αυτό,
δημιουργείται μια εθνική βάση δεδομένων πολύτιμη για μελλοντική
ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν πρόσβαση όλοι
οι συνεργαζόμενοι ερευνητικοί φορείς.

Με χρηματοδότηση από εθνικούς πόρους μεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και
διετή διάρκεια υλοποίησης, το Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην
Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του με τέσσερις Μονάδες Ιατρικής
Ακριβείας (ΜΙΑ) - δύο στην Αθήνα, μία στην Θεσσαλονίκη και μία στην
Κρήτη. Η δράση του Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα με την
συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.

Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συμβαδίζει με τις προηγμένες
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ιατρικά χώρες ανταποκρινόμενη στις υψηλές προδιαγραφές της
Ιατρικής του μέλλοντος και συμπράττει ισότιμα σε διεθνείς
συνεργασίες.

Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραμμα των άμεσων δράσεων του
Δικτύου που αφορούν:

α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι μήνες, των διαδικασιών
συλλογής και επεξεργασίας δειγμάτων

β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά με τον καρκίνο του πνεύμονα και
τα λεμφώματα

γ) την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων των δράσεων του Δικτύου
μέσω ιστοσελίδας

δ) την εδραίωση συνεργασιών με αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού

Άμεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε
συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, οι κλινικές εφαρμογές της
Εξατομικευμένης Ιατρικής να είναι προσβάσιμες σε όλους τους πολίτες
μέσω του Δημόσιου Συστήματος Υγείας.

Για την υπογραφή του συμφωνητικού σύμπραξης ο Αναπληρωτής
Υπουργός Έρευνας και Καινοτομίας Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:

«Με την σύμπραξη πανεπιστημίων, ερευνητικών κέντρων και
ογκολογικών κλινικών τοποθετούμε την Ελλάδα ανάμεσα στις
πρωτοπόρες χώρες που διαμορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική
Ακριβείας. Στόχος μας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η
αποτελεσματική  στοχευμένη θεραπεία με ριζική μείωση τόσο του
κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύμητες
παρενέργειες. Η πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθημα της
προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε συνεργασία με το
Υπουργείο Υγείας με απώτερο σκοπό την μείωση του κόστους της
εξέτασης μοριακής ανάλυσης  ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από
το Δημόσιο Σύστημα Υγείας.»

Την σύμπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού
Έρευνας και Καινοτομίας Κώστα Φωτάκη και της Γενικής Γραμματέας
Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:

· ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστημονικός υπεύθυνος της
ΜΙΑ Θεσσαλονίκης και Διευθυντής του Ινστιτούτου Εφαρμοσμένων
Βιοεπιστημών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής
Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταματόπουλος,
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· οι επιστημονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δημήτρης Θάνος,
Διευθυντής  του Ινστιτούτου Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής του
Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστημών “Αλέξανδρος Φλέμιγκ”
και Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ
ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,
· ο επιστημονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος
Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου
Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύματος Τεχνολογίας και
Έρευνας (ΙΤΕ)

καθώς και:

· ο επιστημονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του Δικτύου
Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου
Παθολογικής Ανατομικής Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ
· ο επιστημονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου
Ιωάννης Ιωαννίδης,  Καθηγητής του Τμήματος Πληροφορικής και
Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου
«Αθηνά»

Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύμπραξης παραβρέθηκαν ο
εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας Ελευθέριος Θηραίος, η
Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα
Νικολάου, ο Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης
Μπουκοβίνας και το μέλος της Σοφία Αγγελάκη, ο Πρόεδρος της
Αιματολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής
Καθηγητής Ιατρικής στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας
Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της Ιατρικής
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.
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Ξεκινούν τη λειτουργία τους οι µονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας

19:01 | 17.05.2018

Επιστήµες - Τεχνολογία

Ξεκινούν τη λειτουργία τους οι µονάδες του Εθνικού
Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας
Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας µε εστίαση στην
Ογκολογία υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση στον Τοµέα Έρευνας και Καινοτοµίας στο
ΥΠΠΕΘ.
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Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε θεραπείες
βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο
καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου.

Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής
ανάλυσης, διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας
συλλογής και επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια
εθνική βάση δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν
πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς.

Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το
Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες
Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) - δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία στην Κρήτη. Η δράση του
Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.

Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις
υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.

Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων δράσεων του Δικτύου που αφορούν:
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α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων

β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα λεµφώµατα

γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω ιστοσελίδας

δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού

Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι
κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του
Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.

Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας
Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:

«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών κλινικών τοποθετούµε την
Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος
µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση
τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες παρενέργειες. Η
πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση του κόστους της εξέτασης µοριακής
ανάλυσης ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα Υγείας.»

Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη
και της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:

ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Θεσσαλονίκης και Διευθυντής
του Ινστιτούτου Εφαρµοσµένων Βιοεπιστηµών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής
Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταµατόπουλος,

οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής του Ινστιτούτου Μοριακής
Βιολογίας και Γενετικής του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστηµών “Αλέξανδρος Φλέµιγκ” και
Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,

ο επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής
Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύµατος Τεχνολογίας και Έρευνας
(ΙΤΕ)

καθώς και:

ο επιστηµονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του Δικτύου Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-
Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατοµικής Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ

ο επιστηµονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου Ιωάννης Ιωαννίδης, Καθηγητής του
Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου
«Αθηνά»

Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο
Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη,
ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής
στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.
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Ξεκινούν την λειτουργία τους οι Μονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας

Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας µε
εστίαση στην Ογκολογία υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση στον Τοµέα
Έρευνας και Καινοτοµίας στο ΥΠΠΕΘ.

Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε  θεραπείες
βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο
καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου.

Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει την δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής
ανάλυσης, διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας
συλλογής και επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια
εθνική βάση δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν
πρόσβαση όλοι οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς.

Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το
Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες
Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) - δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία στην Κρήτη. Η δράση του
Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.

Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις
υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.

Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα των άµεσων δράσεων του Δικτύου που αφορούν:

α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων

β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα λεµφώµατα

γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω ιστοσελίδας

δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού

Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι
κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του
Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.

Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας
Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:

«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών κλινικών τοποθετούµε την
Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος
µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική  στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση
τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες παρενέργειες. Η
πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση του κόστους της εξέτασης µοριακής
ανάλυσης  ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα Υγείας.»

Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη
και της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:

•    ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Θεσσαλονίκης και Διευθυντής
του Ινστιτούτου Εφαρµοσµένων Βιοεπιστηµών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης
(ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταµατόπουλος,

•    οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής  του Ινστιτούτου Μοριακής
Βιολογίας και Γενετικής του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστηµών “Αλέξανδρος Φλέµιγκ” και
Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,

•    ο επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής
του Πανεπιστηµίου Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύµατος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)
καθώς και:
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καθώς και:

•    ο επιστηµονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του Δικτύου Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-
Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατοµικής Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ

•    ο επιστηµονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου Ιωάννης Ιωαννίδης,  Καθηγητής του
Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου «Αθηνά»

Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο
Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη,
ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής
στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.

Κώστας Φωτάκης
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Ξεκινούν την λειτουργία τους οι Μονάδες του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής
Ακριβείας

Το συµφωνητικό σύµπραξης για την δηµιουργία του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας, µε εστίαση στην
Ογκολογία, υπέγραψαν οι εµπλεκόµενοι φορείς σε συνάντηση στον Τοµέα Έρευνας και Καινοτοµίας στο
ΥΠΠΕΘ.

Η δράση του Εθνικού Δικτύου θα αφορά την έρευνα και τις εξειδικευµένες διαγνωστικές υπηρεσίες µε
απώτερο στόχο την στοχευµένη θεραπεία ασθενών µε νέες προσεγγίσεις. Αυτό θα επιτευχθεί µε  θεραπείες
βασισµένες σε περισσότερους βιοδείκτες ώστε να γίνεται πιο ακριβής η διάγνωση και πιο αξιόπιστος ο
καθορισµός της πρόγνωσης της νόσου.

Επιπλέον, το Δίκτυο προβλέπει τη δηµιουργία εξειδικευµένων µονάδων γονιδιακής και µοριακής ανάλυσης,
διαπιστευµένων βιοτραπεζών, και την διαµόρφωση ειδικής υπολογιστικής πλατφόρµας συλλογής και
επεξεργασίας µεγάλων βιοϊατρικών δεδοµένων. Κατά τον τρόπο αυτό, δηµιουργείται µια εθνική βάση
δεδοµένων πολύτιµη για µελλοντική ερευνητική και κλινική αξιοποίηση στην οποία θα έχουν πρόσβαση όλοι
οι συνεργαζόµενοι ερευνητικοί φορείς.

Με χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους µεγαλύτερη των 5,4 εκ. € και διετή διάρκεια υλοποίησης, το
Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακριβείας στην Ογκολογία ξεκινάει την λειτουργία του µε τέσσερις Μονάδες
Ιατρικής Ακριβείας (ΜΙΑ) - δύο στην Αθήνα, µία στην Θεσσαλονίκη και µία στην Κρήτη. Η δράση του
Δικτύου επεκτείνεται σε όλη την Ελλάδα µε την συνεργασία ογκολογικών κλινικών από όλη την χώρα.

Με την ίδρυση του Δικτύου η Ελλάδα συµβαδίζει µε τις προηγµένες ιατρικά χώρες ανταποκρινόµενη στις
υψηλές προδιαγραφές της Ιατρικής του µέλλοντος και συµπράττει ισότιµα σε διεθνείς συνεργασίες.

Στη συνάντηση ορίστηκε το χρονοδιάγραµµα  των άµεσων δράσεων του Δικτύου που
αφορούν:

α) την προτυποποίηση, τους πρώτους έξι µήνες, των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δειγµάτων

β) δύο πιλοτικές δράσεις αναφορικά µε τον καρκίνο του πνεύµονα και τα λεµφώµατα

γ) την κοινοποίηση των αποτελεσµάτων των δράσεων του Δικτύου µέσω ιστοσελίδας

δ) την εδραίωση συνεργασιών µε αντίστοιχα Δίκτυα του εξωτερικού

Άµεσος σκοπός του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής Ακριβείας είναι, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας, οι
κλινικές εφαρµογές της Εξατοµικευµένης Ιατρικής να είναι προσβάσιµες σε όλους τους πολίτες µέσω του
Δηµόσιου Συστήµατος Υγείας.

Για την υπογραφή του συµφωνητικού σύµπραξης ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτοµίας
Κώστας Φωτάκης δήλωσε τα εξής:

«Με την σύµπραξη πανεπιστηµίων, ερευνητικών κέντρων και ογκολογικών κλινικών τοποθετούµε την
Ελλάδα ανάµεσα στις πρωτοπόρες χώρες που διαµορφώνουν και υλοποιούν την Ιατρική Ακριβείας. Στόχος
µας είναι η αξιόπιστη, έγκαιρη διάγνωση και η αποτελεσµατική  στοχευµένη θεραπεία µε ριζική µείωση
τόσο του κόστους όσο και της καταπόνησης των ασθενών από ανεπιθύµητες παρενέργειες. Η
πρωτοβουλία αυτή πηγάζει από το αίσθηµα της προσφοράς προς την κοινωνία και υλοποιείται σε
συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας µε απώτερο σκοπό την µείωση του κόστους της εξέτασης µοριακής
ανάλυσης  ώστε να είναι εφικτή η κάλυψή της από το Δηµόσιο Σύστηµα Υγείας.»

Την σύµπραξη υπέγραψαν παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Έρευνας και Καινοτοµίας Κώστα Φωτάκη
και της Γενικής Γραµµατέας Έρευνας και Τεχνολογίας Πατρίτσιας Κυπριανίδου, οι επικεφαλής των
τεσσάρων Μονάδων Ιατρικής Ακριβείας:

·ο συντονιστής του Εθνικού Δικτύου, επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Θεσσαλονίκης και Διευθυντής του
Ινστιτούτου Εφαρµοσµένων Βιοεπιστηµών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης
(ΕΚΕΤΑ) Κώστας Σταµατόπουλος,

·οι επιστηµονικοί υπεύθυνοι της ΜΙΑ Αττικής Δηµήτρης Θάνος, Διευθυντής  του Ινστιτούτου Μοριακής
Βιολογίας και Γενετικής του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστηµών “Αλέξανδρος Φλέµιγκ” και
Γεώργιος Νούνεσης, Διευθυντής και Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,

·ο επιστηµονικός υπεύθυνος της ΜΙΑ Κρήτης Νεκτάριος Ταβερναράκης, Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής
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του Πανεπιστηµίου Κρήτης και Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύµατος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)
καθώς και:

·ο επιστηµονικός υπεύθυνος των Βιοτραπεζών του Δικτύου Ευστράτιος Πατσούρης, Καθηγητής-
Διευθυντής Α’ Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατοµικής Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ

·ο επιστηµονικός υπεύθυνος της Βιοπληροφορικής του Δικτύου Ιωάννης Ιωαννίδης, Καθηγητής του
Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου «Αθηνά»

Κατά την συνάντηση υπογραφής της σύµπραξης παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας
Ελευθέριος Θηραίος, η Αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) Χρυσούλα Νικολάου, ο
Πρόεδρος της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ιωάννης Μπουκοβίνας και το µέλος της Σοφία Αγγελάκη,
ο Πρόεδρος της Αιµατολογικής Εταιρείας Παναγιώτης Παναγιωτίδης, ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής
στην Ιατρική Σχολή του Χάρβαρντ Όθωνας Ηλιόπουλος και ο Καθηγητής Παθολογίας-Ογκολογίας της
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης Βασίλειος Γεωργούλιας.

http://www.alfavita.gr/arthron/ekpaideysi/ypoyrgeio-paideias/xekinoyn-tin-leitoyrgia-toys-oi-monades-toy-ethnikoy-diktyoy

